

# Орский рабочий

Год издания 31-й

№ 101

23 мая 1948 года  
ВОСКРЕСЕНЬЕ

Цена 20 коп.

## Русский народ — руководящая сила среди народов нашей страны

Три года тому назад, 24 мая 1945 года в речи на приеме в Кремле командующими войсками Красной Армии товарищ Сталин отметил заслуги советского народа в Отечественной войне и, прежде всего, русского народа, как «наиболее выдающейся нации из всех наций, входящих в состав Советского Союза».

Русский народ, указал товарищ Сталин, заслужил в этой войне общеизвестное признание, как руководящая сила Советского Союза среди всех народов нашей страны. Товарищ Сталин провозгласил здравицу в честь русского народа не только потому, что он — руководящий народ, но и потому, что у него имеется искромлющий, стойкий характер и терпение. Безграничное доверие русского народа к советскому правительству, вера в правильность его политики и всесторонняя поддержка русским народом советского правительства и большевистской партии оказались «той решающей силой, которая обеспечила историческую победу над врагом человечества, — над фашизмом» (Сталин).

Выдающаяся роль русского народа в Отечественной войне против немецко-фашистских захватчиков явилась закономерным результатом пройденного им исторического пути. В годы борьбы против царизма, в период Октябрьской социалистической революции и гражданской войны, в период мирного социалистического строительства и Великой Отечественной войны — всегда и везде русский народ выступал решительной авангардной силой, неся на своих плечах основную тяжесть ратного дела и воспитательного труда. Это укрепило доверие народов нашей страны к русскому народу, ковало и цементировало их великое единство.

Под руководством партии Ленина — Сталина русский народ достойно выполнил свою историческую миссию освобождения народов России от социального и национального гнета. Поднявшись во главе всех угнетенных и обездоленных масс, русский народ

страны промышленными, техническими кадрами, оборудованием и материалами. На территории РСФСР создавалось все необходимое для разворота строительных работ в Казахстане, Грузии, Армении, в Узбекистане, Белоруссии и других национальных республиках и областях. Российская Федерация оказала огромную помощь братским советским республикам и в осуществлении программ колLECTIVIZATION сельского хозяйства, в развитии просвещения и культуры народов, национальной по форме и социалистической по содержанию.

Чартия большевиков воспитала народы нашей страны в духеуважения к другим нациям, развила в них чувство любви к своей социалистической Родине и национальную советскую гордость. Она воспитала среди народов СССР высокое сознание общегородских интересов, чувство ответственности перед социалистическим государством и обеспечила гармоническое сочетание национальных традиций народов и общих жизненных интересов всех трудящихся СССР.

Выросшая на основе неуклонно приводимой ленинско-сталинской национальной политики, дружба народов СССР представляет собой один из могучих источников внутренней силы и неподъемности социалистического государства. Это ярко произошло в период мирного строительства и в годы Великой Отечественной войны. Коварное нападение фашистов вызвало у советских людей всех национальностей чувство непримиримой ненависти к врагу и еще более горячей любви к социалистической Родине. Гитлеровцы хотели белорусскую землю, а в далекой Киргизии при этой мысли склонились болью сердца людей. Немецкие фашисты вешали украинских крестьян, а в предгорьях Памира таджики давали жертву отомстить за своих украинских братьев. Не было «своей» и «чужой» республики, а была единая страна, единая общая родина — СССР, которой разной степени

## Иртышская гидроэлектростанция

УСТЬ-КАМЫШНОГОРСК. Все отчетлинее вырисовываются контуры казахстанского ДнепроГЭСа. На правом берегу Иртыша, где сооружается шлюз, производится выемка скальной породы. Захачинуется строительство огромной глининой перемычки.

На левом берегу закоптилось опробование машинных насосов. Началась откачка воды из огромного котлована, образованного перемычкой.

## МАШИННО-СЕНОКОСНЫЕ ОТРИДЫ

УЛАН-УДЭ. В этом году в колхозах Бурят-Монголии впервые будут работать 25 машинно-сенокосных отрядов при МТС. Для них выпущены тракторы, сенокосилки и другой инвентарь.

Селенгинская школа механизаторов выпустила глаебных механизмов, которые будут руководить отрядами. В этом году отряды уберут 50 тысяч гектаров лугов против 6500 гектаров, убранных МТС в прошлом году. Машинны в отрядах приведены в готовность.

— — —

## ДВА УРОЖАЯ КАРТОФЕЛЯ В ГОД

АШХАБАД. На колхозных полях зреет богатый урожай картофеля. На многих участках началось образование клубней.

Большинство Ашхабадской области, где в этом году площадь под картофелем возросла в полтора раза, соревнуются за высокий урожай. Они проводят вторую обработку, полив и подкормку. В июне часть высоконаполненного картофеля будет вторично выкопана в грунт. Второй урожай поспевает в ноябре.

## По родной стране

(Из сообщений Телеграфного Агентства Советского Союза)

### Стахановские

### металлургические цехи

ДНЕПРОПЕТРОВСК. Металлурги завода имени Петровского добились в мае новых производственных успехов.

Боллектив доменного цеха выдал с начала месяца дополнительно к заданию несколько сот тонн чугуна, сэкономил много колес, руды, известника. Особенно хорошо работает бригада мастера доменной печи № 5, депутата Верховного Совета УССР Трофимова. Она снимает с каждой 0,98 кубического метра обема печи тонну чугуна.

Шесть цехам завода присвоено звание стахановских. Ряды стахановцев по сравнению с прошлым годом пополнились 700 новых передовиков производства.

С большим подъемом работают листопрокатные цеха завода имени Ленина. В прошлом месяце здесь были введены новые нормы. За первую половину мая бригады вальцовщиков тт. Фе-

дорышкина и Ульянченко перевыполнили их на 112 процентов. Цех за четыре с половиной месяца выдал столько металла, сколько было произведено за весь 1946 год.

Новые нормы привели к повышению производительности труда и в марганцовском цехе. Прославленный сталелов завода Лука Полич снимает в мае в среднем по 7,13 тонны стали с квадратного метра пода печи, превышенную норму на две тонны. Надних тов. Полич снял за смену две скоростных плавки. Одну из них он провел за 6 часов 40 минут и достиг наивысшего за все время существования завода смены — 9,07 тонны.

Ритмично работает марганцовский цех завода имени К. Либкнехта. За 16 дней мая задание по выплавке стали выполнено на 101,5 процента. Половина выпущенных плавок приведена скоростным методом.

## Механизация сельского хозяйства Закарпатья

УЖГОРОД. На полях Закарпатья, где раньше при обработке земельных участков кроме мотыг не использовались почтаками орудиями, появляется все больше сельскохозяйственных машин. Только в прошлом году в области было завезено сельскохозяйственных машин и инвентаря на три миллиона рублей. В окрестах Закарпатья теперь насчитывается 25 тракторов, получен первый комбайн.

Приток сельскохозяйственных машин особенно усилился теперь, в дни

в родом советского правительства и большевистской партии оказались «той решающей силой, которая обеспечила историческую победу над врагом человечества, — над фашизмом» (Сталин).

Выдающаяся роль русского народа в Отечественной войне против немецко-фашистских захватчиков явилась закономерным результатом пройденного им исторического пути. В годы борьбы против нацизма, в период Октябрьской социалистической революции и гражданской войны, во время мирного социалистического строительства и Великой Отечественной войны — всегда и везде русский народ выступал решительной авангардной силой, неся на своих плечах основную тяжесть ратного дела и созидательного труда. Это укрепляло доверие народов нашей страны и русскому народу, ковало и цементировало их великое единство.

Под руководством партии Ленина — Сталина русский народ достойно выполнил свою историческую миссию освобождения народов России от социального и национального гнета. Поднявшись во главе всех угнетенных и обездоленных масс, русский пролетариат, возглавляемый большевистской партией, привел их к победе над нацизмом и буржуазно-имperialистическим строем.

Русский народ не только первым совершил социалистическую революцию, он первым стал закладывать основы нового, советского общественного и государственного строя. РСФСР была первой советской республикой, которая возникла на базе полнеправия народов и ликвидации национального гнета. На опыте РСФСР выковывались те формы советской федерации и советской автономии, которые послужили потом примером для государственного устройства в других советских республиках, а впоследствии — и при строительстве Советского Союза.

Крупнейшие промышленные и культурные центры Российской Федерации — Москва, Ленинград, Горький, Ростов-на-Дону и другие — являлись форпостами социалистической индустриализации и ее важнейшими опорными пунктами, источниками снабжения новостроек всей

страны. Ответственность перед социалистическим государством и обеспечение гармоническое сочетание национальных традиций народов и общих жизненных интересов всех трудящихся СССР.

Выросшая на основе неуклонно проводимой ленинско-сталинской национальной политики, дружба народов СССР представляет собой один из могучих источников внутренней силы и непобедимости социалистического государства. Это ярко произошло в период мирного строительства и в годы Великой Отечественной войны. Коварное нападение фашистов вызвало у советских людей все национальностей чувство патриотизма и ненависти к врагу и еще более горячей любви к социалистической Родине. Гитлеровцы хотели белорусскую землю, а в далекой Киргизии при этой мысли склонились болью сердца людей. Немецкие фашисты вешали украинских крестьян, а в предгорьях Памира таджики давали клыку отомстить за своих украинских братьев. Не было «своей» и «чужой» республики, а была единственная страна, единая общая родина — СССР, в которой в разной степени почтились и уважались все нации и народности.

Следуя благородному примеру братского русского народа, самоотверженно труждаясь для фронта советские народы, Республики и области, не подвергавшиеся вражеской оккупации, стали арсеналами наших вооруженных сил. «Все для фронта, все для победы» — таков был боевой девиз советских народов в годы войны.

И в современный, поспешиенный период развития нашей страны русский народ по прежнему находится в передовых перспективах народов СССР. Дружественное сотрудничество и взаимопомощь между народами, столиця ярко проявившиеся в последние годы, сказываются теперь с еще большей силой. Сплющенными рядами, во главе со своим старшим братом — русским народом, советские народы под руководством партии Ленина — Сталина идут по пути завершения социалистического строительства и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

## Семь тысяч голов племенного скота

ЯРОСЛАВЛЬ. Ярославская область — крупнейший поставщик породного скота для многих районов страны.

Только за последние двенадцать лет из ярославских колхозов и совхозов вывезено 123 тысячи голов племенного продуктивного скота.

В нынешнем году ярославские жи-

вотоводы отправят в другие районы СССР 7 тысяч голов племенного скота. Романовских овец получат Великолукская, Волотовская, Вяземская, Горьковская, Калужская области, Крым АССР. Крупный рогатый скот ярославской породы вывозится в ряд других областей.

рудов при МТС. Для них выпущены тракторы, селькосилки и другой инвентарь.

Селезневская школа механизаторов выпустила глахных механиков, которые будут руководить отрядами. В этом году отряды уберут 50 тысяч гектаров лугов прогресс 6500 гектаров, убранных МТС в прошлом году. Машини в отрядах приведены в готовность.

—

## ДВА УРОЖАЯ КАРТОФЕЛЯ В ГОД

АПХАБАД. На колхозных полях зреет богатый урожай картофеля. На многих участках началось образование клубней.

Болховники Апхабадской области, где в этом году площадь под картофелем возросла в полтора раза, сорвуются за высокий урожай. Они проводят вторую обработку, полив и подкормку. В июне часть выкопанного картофеля будет вторично выложена в грунт. Второй урожай поспевает в ноябре.

На полях Закарпатья, где раньше при обработке земельных участков кроме мотыги не использовались почти никакими орудиями, появляется все больше сельскохозяйственных машин. Только в прошлом году в область было завезено сельскохозяйственных машин и инвентаря на три миллиона рублей. В окрестах Закарпатья теперь насчитывается 25 тракторов, получив первый комбайн.

Приток сельскохозяйственных машин особенно усиливается теперь, в дни подготовки к уборке хлебов. Брянский завод сельскохозяйственного машиностроения на своих присадках сотни конных граблей, Рязанский — десятки конных молотилок с приводами, Одесский — много культиваторов. С предприятиями Ленинграда и Кирова поступают триеры и сортировщики.

В течение этого года Закарпатье получит от заводов страны несколько десятков вагонов сельскохозяйственных машин и инвентаря.

## Механизация сельского хозяйства Закарпатья

УЖГОРОД. На полях Закарпатья, где раньше при обработке земельных участков кроме мотыги не использовались почти никакими орудиями, появляется все больше сельскохозяйственных машин. Только в прошлом году в область было завезено сельскохозяйственных машин и инвентаря на три миллиона рублей. В окрестах Закарпатья теперь насчитывается 25 тракторов, получив первый комбайн.

Приток сельскохозяйственных машин особенно усиливается теперь, в дни

## ИТОГИ ПЕРВОГО ДНЯ ЭКЗАМЕНОВ

При городском отделе народного образования состоялось совещание директоров школ и заведующих района. С докладом об итогах первого дня экзаменов и переводных испытаний выступила заведующая горон тов. Крашенинникова.

— В основном в школах города, — сказала тов. Крашенинникова, — первый день экзаменов и испытаний прошел организованно. Но итог первого дня неудовлетворителен.

По городу допущены к экзаменам и испытаниям 2551 ученик, из них: 948 получили пятерки и четверки, на двойки и единицы сделали письменные работы 233 ученика. По школам рабочей молодежи экзамены и испытания сдавали 93 учащихся. Отличные и хорошие оценки получили 41, восемь работ признаны плохими.

Тов. Крашенинникова отметила, что в некоторых школах было допущено нарушение инструкции Министерства о проведении экзаменов и испытаний в школах. Например, в школе № 10 экзаменационный пакет вскрыли в кабинете директора школы, где присутствовало несколько человек не членов экзаменационной комиссии. В некоторых школах недостаточно правильно была оформлена документация.

В одном из четвертых классов школы № 19 восемь учеников выполнили письменные работы на двойки, причем в те-

чение года у этих учеников не было ни одной плохой отметки.

— Это результат того, — сказала тов. Крашенинникова, — что в течение года ученикам ставились завышенные отметки.

Как один из отрицательных моментов первого дня экзаменов была отмечена затяжка проверки письменных работ. Директорам школ предложено принять все меры к устранению этого недостатка.

На совещании выступили директора школ тт. Краснопеев, Антонова, Крастев, Орхидеев, Сазонов, зав. Ленинским районом т. Попов. Они рассказали о результатах первого дня экзаменов и испытаний, отместили положительные моменты и выявленные в ходе работы недостатки.

В заключение взял слово зав. облно тов. Соловьев. Он отметил, что в этом году организационно школы Орска подготовились к экзаменам значительно лучше, чем в прошлом году.

Тов. Соловьев обратил внимание директоров школ и заведующих района на необходимость соблюдать инструкцию Министерства народного просвещения, в частности, освобождать учащихся от испытаний по болезни.

Совещание наметило ряд мероприятий по ликвидации недостатков, выявленных в первый день экзаменов и переводных испытаний.

# Руки прочь от греческих патриотов!

Усиливающийся террор монарх-фашистов над греческими патриотами, кровавые расправы над верными сыновьями народа, борцами за свободу и независимость родины вызывают глубокое возмущение у всех советских людей. По стране прокатилась волна многодневных митингов протеста, на которых трудиющиеся выражают свое глубокое возмущение зверствами якобинских убийц мировой революции.

Такие митинги прошли уже и на большинстве предприятий, во многих учреждениях нашего города.

На страже смен собрались из своей митинга протеста рабочие, инженерно-технические работники и служащие цивильной фабрики. С гневными, взъерошенными словами выступили директор предприятия «Сибирь», Т. Вайсберг, работница тт. Рыжкова и Черномырдина. От имени коллектива оружейников они заключили по-зорким душителей демократии:

— Мы присоединяем свои голоса к протесту нашего правительства против зверских расправ над лучшими сыновьями и дочерьми греческого народа, — сказала стахановка депутат горсовета тт. Черномырдина. — Руки прочь от греческих патриотов! — также единодушно требование всех честных людей во всем мире.

«Рабочие, инженерно-технические работники и служащие госгиперфабрики, — гласят призывы на митинге революции, — с глубоким возмущением узлы на зверских расправах афинского монарх-фашистского правительства над греческими патриотами. С каждым днем усиливается кровавый террор. Тысячи честных людей брошены в тюрьмы, поставлены под пули. Среди них много женщин, стариков, подростков. Единодушно присоединяясь к голосу советского народа и кляням подзором презренных убийц! Требуем немедленного прекращения казней и преследований греческих патриотов».

## Благодарим учительницу

Мы, родители учащихся первого класса «А» школы № 2, с большим интересом прослушали отчет учителяницы Е. В. Левашовой об успешности наших детей.

За учебный год все дети твердо усвоили преподаваемый материал. Несмотря на то, что класс был пере-

Три многодневных митинга состоялись на Орской ТЭЦ. На этих митингах выступило более двадцати человек. От имени всего коллектива они выразили солидарность с греческими патриотами, которые в дни тяжелой войны с японско-фашистскими захватчиками отставали с оружием в руках — честь и независимость не только греческого народа, но и общего дела всего прогрессивного человечества.

— Мы не можем, не имеем права молчать, зная, что происходит в Греции. Мы требуем прекращения зверских расправ с греческими патриотами! — заявили орские энтузиасты.

Коллектив завода металлоконструкций в своем решении записал:

«Мы единодушно присоединяемся к голосу протesta советского народа и всего прогрессивного человечества против зверских расправ над греческими демократами, борющимися за свободу и независимость Греции. Монарх-фашистские налачи творят гибельные злонамерия над свободолюбивым народом Греции. Только за несколько дней мая монарх-фашистские власти расстреляли свыше 200 человек. Готовятся казни еще полутора тысяч патриотов.

Мы, металлурги города Орска, требуем немедленного прекращения расправ над греческими антифашистами! Пусть греческие демократы услышат голос советского народа. Советский народ под руководством партии большевиков всегда стоял и стоит на страже мира и борется за свободу и мир во всем мире. Пусть наша поддержка вложит греческим патриотам из дальнейшей борьбы!»

Митинги протеста состоялись в эти дни в «цехах» никелькомбината, Южуральмашзаводе и других заведениях Орска. Они прошли на высоком политическом уровне, под знаком дальнейшей мобилизации народа на борьбу за мир, за процветание родной страны.

# Выпуск филиала райпартшколы

Закончилась выпускная проверка лиц слушателей филиала Ворошиловской районной партийной школы при Орском железнодорожном узле. Проверка показала, что преподавательский состав школыложил много труда и добился хороших результатов. К заключению программы филиала партшколы пришел с полным сохранением количества слушателей. В филиале обучалась 21 слушатель. 17 из них сдали проверочные испытания на «хорошо» и «отлично».

Особенно хорошо усвоили пройденный материал тов. Панов — инженер службы пути, тов. Балита — врач медицинского участка Орского железнодорожного узла, тт. Бакулин и Бациров М. К.

Тов. Панов, отвечая на вопрос об основных чертах марксистского диалектического метода, дал не только правильное изложение марксистской диалектической философии, но и показал, какое огромное значение имеет руководство этим методом в практической деятельности нашей партии, привел и философские обобщения соответствующие примеры из международной политики Советского Союза.

Слушатель школы тов. Выстачкин, рассказывая о Февральской буржуазно-демократической революции 1917 года, подробно остановился на событиях того времени в г. Петрограде, в которых он сам принимал участие.

Неплохо отвечали и остальные товарищи.

Хорошие результаты в школе были достигнуты благодаря тому, что коммунисты по-сердечному отнеслись к учебе, а партию железнодорожного узла посвежевшо руководили и контролировали работу школы. Нельзя не отметить и добросовестное отношение работе преподавателей школы и, в первую очередь, тов. Рубиной — преподавателя истории ВЛП(6), которая проводит уже третий выпуск райпартшколы и всегда с хорошими показателями в успеваемости.

17 мая, на последнем, итоговом занятии, секретарь Ворошиловского райкома ВЛП(6) тов. Майорова вручила слушателям удостоверения об окончании райпартшколы. Слушатели заявили, что будут и дальше систематически работать над повышением своего идеально-политического

# ВЫПОЛНИЛИ ПОЛУГОДОВОЙ ПЛАН

Коллектив цеха № 1 никелькомбината обязался выполнить годовой план к 31-й годовщине Октября. Гидрометаллурги успешно борются за выполнение этого обязательства.

19 мая они первыми на комбинате завершили полугодовую программу. В этот же день цех выдал последнюю партию продукции в счет малярского задания.

Прекрасные результаты добились звено старшего плавильщика тов. Пермяковой. Работая без брака, она выполнила задание на 145 процентов. Такую же производительность показал звено старшего плавильщика тов. Занина. Оба эти звена

выдали продукцию только высшего качества.

Среди плавильщиков отличились тт. Толмачев и Пермяков, среди печевых — тт. Филимонова и Шубина. Упаковка свой рабочий день, применяя рациональные методы труда, они в мае повысили производительность труда на 5—10 процентов.

Цех увеличивает накопления. Сейчас они достигают двух с половиною миллионов рублей. Коллектив проводит новые рационализаторские мероприятия по улучшению технологоческого процесса, сокращению расходования различных материалов.

# АДМИНИСТРАТИВНЫЙ ЗУД

Председателя правления артели имени Сталинской Конституции тов. Кучеренко срочно вызвали в Ворошиловский райисполком. Сначала ему было задано несколько вопросов общего характера. Затем его собеседница — председатель райисполкома тов. Землянская — перешла к основной теме.

— Кто у вас заведует парикмахерской?

— Была Кувалдина, а теперь назначен Ширяев.

— А что с Кувалдиной?

— Переводим на должность заведующего производством.

— Это на каком таком основании?

— Так решено правление нашей артели.

— Кто вам разрешил? Знаете ли вы, кто такая Кувалдина?..

Тов. Кучеренко попытался разяснить, что подбор квалифицированных кадров и их расстановку — неотъемлемое право правления артели. К тому же Кувалдина от перемещения на новую должность материально ничего не теряет. Замена ее Ширяевым целесообразна, так как Ширяев — опытный мастер, в совершенстве знающий свое дело. Ведь у него 40-летний производственный стаж и хорошие отзывы с прежнего места работы.

Но доводы тов. Кучеренко не поболели охваченного административным зудом председателя райисполкома, к запросам трудящихся, в других случаях — в бесцеремонном, бесконтактном вмешательстве в такие дела организаций, к которым имеет очень отдаленное касательство.

Вороти о работе артели в другой раз и в другой обстановке, тов. Землянская строго-насторож предупредила:

— Запомните: увольнять Кувалдину я не разрешаю!..

Соответственно этому была направлена и Кувалдине, побывавшая на приеме у тов. Землянской. И когда мастер Ширяев явился для приема дел, Кувалдина, неотрез отказалась выполнить решение правления артели.

— Если Ворошиловский райисполком разрешит, я сдам дела, — твердил Кувалдин.

Тов. Кучеренко оказался, как говорят, в щекотливом положении. Правление горпромсоюза, которому непосредственно подчинена артель имени Сталинской Конституции, требует, чтобы был выполнено решение правления артели. Председатель Ворошиловского райисполкома тов. Землянская запрещает переводить Кувалдину на другую работу. Как же тут быть?..

Административные заскоки тов. Землянского уже достаточно известны общественности нашего города. В одних случаях они проявляются в пренебрежительном, высокомерном отношении к посетителям райисполкома, к запросам трудящихся, в других случаях — в бесцеремонном, бесконтактном вмешательстве в такие дела организаций, к которым имеют очень отдаленное касательство.

ищет от греческих патриотов! — также единодушное требование всех честных людей во всем мире.

«Рабочие, инженерно-технические работники и служащие госизделийфабрик, — гласят призывы из митинга революции, — с глубоким возмущением узнали о зверских расправах афинского монархо-феодистского правительства над греческими патриотами. С каждым днем усиливается кровавый террор. Тысячи честных людей брошены в тюрьмы, поставлены под суды. Среди них много женщин, стариков, подростков. Единодушно присоединяясь к голосу советского народа, который всегда стоял и стоит на страже мира и борется за свободу и мир во всем мире. Пусть наша поддержка вдохновит греческих патриотов на дальнейшую борьбу!»

тогда тысячи патриотов.

Мы, металлисты города Орска, требуем немедленного прекращения расправ над греческими антифашистами! Пусть греческие демократы услышат голос советского народа. Советский народ под руководством партии большевиков всегда стоял и стоит на страже мира и борется за свободу и мир во всем мире. Пусть наша поддержка вдохновит греческих патриотов на дальнейшую борьбу!

Митинг протеста состоялся в эти дни в цехах никелькомбината, Южуралмашзавода и других предприятий Орска. Они прошли на высоком политическом уровне, под знаком дальнейшей мобилизации народа из борьбы за мир, за процветание родной страны.

## Благодарим учителяницу

Мы, родители учащихся первого класса «А» школы № 2, с большим интересом прослушали ответ учителяницы Е. В. Левашовой об успешности наших детей.

За учебный год все дети твердо усвоили преподаваемый материал. Несмотря на то, что класс был перетружен (в нем занималось 48 человек), учителяница добилась хорошей

успеховности. Все ученики перешли во второй класс.

Работу Елены Васильевны Левашовой мы единодушно признали хорошей. Выполним ей большую благодарность и желаем новых успехов. По поручению собрания родителей: Кестина, Сикорская, Стров, Теренкова, Баранов, Белая и другие.

Слушатель школы тов. Выстачовский, рассказывая о февральской буржуазно-демократической революции 1917 года, подробно остановился на событиях того времени в г. Петрограде, в которых он сам принимал участие.

Неплохо отвечали и остальные товарищи.

Хорошие результаты в школе были достигнуты благодаря тому, что коммунисты по-серьезному отнеслись к учебе, а партия железнодорожного узла повседневно руководил и контролировал работу школы. Нельзя не отметить и добросовестное отношение к работе преподавателей школы и, в первую очередь, тов. Рубиной — преподавателя истории ВКП(б), которая проводит уже третий выпуск вайнартиколы и всегда с хорошими показателями в успеваемости.

17 мая, на последнем, итоговом занятии, секретарь Ворошиловского райкома ВКП(б) тов. Майорова вручила слушателям удостоверения об окончании райнартиколы. Слушатели заявили, что будут и дальше систематически работать над повышением своего идеально-политического уровня.

Е. Макаров.

назначен Ширяев.

— А что с Кувалдиной?

— Переводим на должность заведующего производством.

— Это на каком таком основании?

— Так решено правление нашей артели.

— Кто вам разрешил? Знаете ли вы, кто такая Кувалдина?

Тов. Кучеренко попытался разъяснить, что подбор квалифицированных кадров и их расстановку — это отдельное право правления артели. К тому же Кувалдина от перемещения на новую должность материально ничего не теряет. Замена ее Ширяевым целесообразна, так как Ширяев — опытный мастер, в совершенстве знающий свое дело. Ведь у него 40-летний производственный стаж и хорошие отзывы с прежнего места работы.

Но доводы тов. Кучеренко не поколебали охваченного административным судом председателя райисполкома. Сдобрив заключительную часть своей беседы обещанием пого-

воохранения, Е. Ворошиловский райисполком разрешил, я сдал дела, — твердит Кувалдина.

Тов. Кучеренко оказался, как говорят, в щекотливом положении. Правление горпромсоюза, которому непосредственно подчинена артель имени Сталинской Конституции, требует, чтобы было выполнено решение правления артели. Председатель Ворошиловского райисполкома тов. Землянская запрещает переводить Кувалдину на другую работу: Как же тут быть...?

Административские заскоки тов. Землянской уже достаточно известны общественности нашего города. В одних случаях они проявляются в пренебрежительном, высокомерном отношении к посетителям райисполкома, к запросам трудающихся, в других случаях — в бесцеремонном, бесактном вмешательстве в такие дела организаций, к которым имеет очень отдаленное касательство.

Нора прекратить это!

П. Кремнев.

## НАШИ КУРОРТЫ

В 1948 году в санаториях и на курортах сможет лечиться столько же больных, сколько их лечилось в доведенные годы. Уже в 1947 году на курортах и в санаториях побывало около 1 миллиона 400 тысяч человек.

СССР — единственная в мире страна, где в таких огромных размерах организовано санаторно-курортное лечение. Партия и правительство, пропагандируя огромную работу о здоровье трудающихся, создали все необходимые условия для широкого развития санаторно-курортного хозяйства. Несмотря на Великую Отечественную войну в нашей стране было 252 курорта и тысячи санаториев и домов отдыха.

Курортное богатство Советского Союза очень велико. За годы советской пятнадцатилетки в нашей стране было обнаружено около 3500 месторождений минеральных источников и лечебных грязей. Несколько получивших всемирную известность педиатрических курортов Крыма, Черноморского побережья, Минераловодской группы (Кисловодск, Ессентуки, Пятигорск, Железноводск), в СССР много местных курортов, значительная часть которых приобретает все большую популярность в стране. К их числу относятся курорты Прибалтийского побережья (Латвийская ССР, Калининградская область, окрестности Выборга), где

успешно лечатся гипертония (болезнь, связанная с повышенным кровяным давлением) и заболевания нервной системы. Большой известностью пользуются кумысолечебные курорты — Боровое (Сев. Казахстан), Шарапаново (Башкирия), им. Фрунзе (Чувашия).

Мы располагаем большим количеством местных курортов. Таковы, например, лечебные грязи озера Барачи — Новосибирской области, Тишки — Алтайской обл., северо-западные источники курорта Талги (Калмыкия) и Усть-Качка (Молотовская обл.). Сергиевские Минеральные воды (Куйбышевская обл.), Гомчукский Ключ (Краснодарский край), Ключи (Молотовская обл.) и многие другие местные курорты. На курортах Белокурихи (Алтай) и Ходжи-Оби-Гарм (Таджикская ССР) имеются источники радиоактивных вод, по своим лечебным свойствам не уступающие источникам Пятигорска и Чхалтуби. Курорт Дарасун в Читинской области благодаря высоким лечебным свойствам минеральных вод заслуженно называется Сибирским Кисловодском.

Бахчаяанская Республика, край, область обладает большими курортными богатствами. Надо лишь, чтобы местные Советы и органы здравоохранения

заботились об использовании этих богатств. Лечящие врачи должны покончить с недолюбликой местных курортов и смело использовать их ценные лечебные свойства. Этими они приближают курортную помощь к населению, уменьшают перегруженность курортов союзного значения и избавят больных от трудностей, связанных с поездками на близлежащие расстояния.

Приведем несколько примеров. Десятки грязевых озер, имеющихся в Свердловской области и содержащих высококачественную лечебную грязь, долго не использовались. В годы войны лечебная грязь для свердловских госпиталей привозилась издалека, из озера Барачи, Новосибирской области. Три года тому назад колхозники артели «Закаленный боец», Коптеловского района, Свердловской области, по своей инициативе создали на берегу Молотовского грязевого озера грязелечебницу для колхозников. Почки колхозников поддержал Свердловский облисполком, который решил построить на озере грязелечебницу на 50 стационарных коек.

Теперь эта лечебная грязь с успехом применяется и в больницах Свердловска.

В Днепропетровской области по инициативе областного отдела здра-

воохранения была создана в 1946 году на озере «Солнечный Лиман» грязелечебница на 30 коек. В этом году она расширяется до 75 коек.

Местные Советы с помощью органов здравоохранения должны принять меры к развитию курортов местного значения. Необходимо правильно эксплуатировать местные курортные богатства и обеспечить санитарное благоустройство курортов.

Важнейшая задача органов здравоохранения — всернонно повысить качество лечебной работы на курортах. Местные курорты должны установить тесную, деловую связь с центральными лечебными учреждениями, принять меры, чтобы больных систематически консультировали крупнейшие специалисты, регулярно повышать квалификацию своего медицинского персонала.

Развитие местных курортов, широкое использование лечебными учреждениями местных грязей и минеральных вод, изучение их целебных свойств позволят значительно улучшить медицинское обслуживание населения.

С. Куршев,

начальник Главного Управления курортов и санаториев Министерства здравоохранения СССР.

# Марки „ЮУМЗ“

Конструкторы Южуралмашзавода ищут работают над созданием новых машин для черной металлургии. Всем памятна недавняя трудовая победа коллектива, явившаяся одновременно крупным достижением конструкторской мысли,—выпуск первого коксоалтайкнестлера. Сейчас в производстве находится дверезэкстрактор нового типа, который знаменует для орских машиностроителей дальний шаг вперед на пути к созданию первоклассных машин коксохимического цикла.

Большой путь пройден с того дня, когда заводом был получен первый заказ на изготовление дверезэкстрактора. Тогда — в начале 1943 года

и завода-то не было: часть оборудования разместилась на площадях, которые уступило на время смежное предприятие, а собственные цехи только возводились. Но уже тогда конструкторы не ограничились простым копированием старых чертежей Ново-Краматорского завода имени Сталина, а значительно улучшили конструкцию. И вот с чертежной доски снят последний проект...

О сложной и напряженной творческой работе по созданию дверезэкстрактора марки «ЮУМЗ» рассказывается в очерке Л. Грейсермана «Рождение машины». Один из заключительных разделов очерка мы печатаем в этом номере.



Дверезэкстракторы с подъемно-поворотной головкой выпустила американская фирма «Конверс». Она снабжала этими машинами почти всю мировую коксохимическую промышленность.

Отличие их от ранее освоенного орчанами типа заключалось в том, что эти дверезэкстракторы выполняли, кроме общих, две дополнительные операции: подъем и поворот двери. В машинах прежних конструкций дверь, снятая с коксовой печи, только отодвигалась на площадку. Там ее очищали от всякого рода налипшей. Без такой очистки не было бы герметичности прилегания двери к печи, а это — немереное условие нормального ведения процесса коксования. Очищалась дверь только по трем кромкам, четвертая находилась очень низко, у самого настила площадки, и доступ к ней был весьма затруднен. В дверезэкстракторе с подъемно-поворотной головкой это неудобство устраняется: с помощью специального механизма дверь откручивается на площадку, поднимается на 500—600 мм. вверх и одновременно поворачивается на 90 градусов. Тем самым она становится открытой для очистки со всех сторон. Очистка не требует никаких затрат сил.

Коксохимическая промышленность СССР требовала такой дверезэкстрактор. Он должен был сменить собой и старые отечественные конструкции и дорогие заграниценные машины, поставлявшиеся к тому же в весьма ограниченных количествах.

В мае 1947 года в конструкторский отдел был передан заказ на машину нового типа. Ее ждали восста-

стал вопрос о проектировании. Можно было использовать большинство чертежей, сделанных для прошлой, днепродзержинской машины, подвернув переработке только нижнюю часть ее, которая отличается от предыдущей по своим размерам. Это было безусловно, проще и легче, а заказ к тому же не терял продления. Но все яснее становилось: машина имеет существенные недостатки, их нельзя оставлять. Однако срок на проектирование был дан небольшой. Астафьев едва выговорил себе неделю. Одна неделя — и будет решено: либо временно оставить мысль об усовершенствовании механизма и заняться частичной переделкой прежнего проекта, либо... новое, то, о чем мечталось.

Первые дни Астафьев затратил на разработку нескольких вариантов подъемно-поворотной головки. Это были упорные поиски наиболее приемлемой конструкции. Они проходили мучительно трудно. Даже в обычные часы, когда главный конструктор тов. Добрюков рассматривал работы на досках, Астафьев не притягивал его к себе, говоря, что смотреть еще нечего. Уходил из отеля за полночь, а на рассвете, задолго до начала работы, возвращался к своей чертежной доске, чтобы продолжить неизводимые прерывистые поиски. Впрочем нет, они не прерывались, а продолжались и дома...

Первая запроектированная им головка представляла собой довольно сложную крэшку, которая скользила по вертикальному стержню двери симметричной петлей на четырех вертикальных и четырех горизонтальных



На снимке: группа комсомолок, активисток благоустройства территории мясокомбината, в сквере против завоудривания (слева направо): В. Кислова, Н. Кузина, Р. Путилина, Н. Кирченко.

Фото П. Лигостаева.

## К ответному письму товарища И. В. Сталина на открытое письмо г. Уоллеса

### США

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Консервативная газета «Стар», выходящая в Вашингтоне, в редакционной статье осуждает заявление государственного департамента по поводу ответа И. В. Сталина Уоллесу, как «разочаровывающее и, возможно, неправильное действие». Газета пишет, что этим действием государственный департамент не только ничего не достиг, но Соединенные Штаты даже в значительной мере потеряли престиж.

Указав, что И. В. Сталин в своем ответном письме г. Уоллесу указал, что он действительно стремится примирить разхождение между Соединенными Штатами и СССР, газета пишет, что Соединенные Штаты должны существенно отнестись к любому такому предложению со стороны Сталина.

Однако другие консервативные газеты, как, например, «Вашингтон Пост», балтийская «Сан» и нью-йоркская «Сан» пытаются представить ответное письмо И. В. Сталина в ложном свете.

Нью-Йоркская газета «Сан» приветствует действие государственного департамента США и критикует Уоллеса, заявляя, что он является «оружием коммунизма».

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Газеты Нью-

йорка и другими двумя странами. Всем своим сердцем я убежден в том, что дверь открыта для такого мира, которого мы все хотим, и народ США должен обеспечить, чтобы эта дверь оставалась открытым.

В своем втором выступлении — 18 мая на митинге, организованном независимой прогрессивной партией штата Калифорния, проходившем в большой аудитории Сан-Франциско, где присутствовало 15 тысяч человек, Уоллес вновь критиковал государственный департамент США.

«Сегодня, — заявил Уоллес, — первоочередная задача состоит в заключении соглашения о мире между Соединенными Штатами и Советским Союзом, и вы не должны позволять Маршаллу утвердить иное».

Уоллес вновь заявил, что ответ И. В. Сталина на его письмо показывает, что «руssкие искренне желают мира, чтобы прекратить «холодную войну».

Маршалл в своих комментариях заявил, что ответ Сталина является обнадеживающим, но не имеющим значения, так как эти вопросы обсуждаются в Организации Объединенных Наций, и нет оснований к двухстороннему их обсуждению. Я сказал бы, что приятно слышать признание государственным департаментом Организации Объединенных Наций, что

этом, Бевин проявляет сильное замешательство и раздражительность. Сохранение достоинства при отступлении не входит в число его положительных качеств. Его позиция в палестинском вопросе характерна для него и для всей его политики. Если Бевин делал когда-либо промахи, то в данном случае это один из них. До последнего дня Бевин субсидирует арабских пиджателей войны несмотря на тот факт, что решение Советского Союза и Соединенных Штатов признать государство Израиль означает, что ему в конце концов придется прекратить частную войну. Бевин нанес ущерб репутации Англии в мире. Он настроил против нас русских и предал нас американцам, которые относятся к нам как к пренебрежительно».

Газета «Йоркшир Пост» посвящает редакционную статью ответу товарища И. В. Сталина на открытое письмо г. Уоллеса об урегулировании советско-американских разногласий. «Между Россией и Соединенными Штатами, — пишет газета, — имеются разногласия, которые можно разрешить в ходе обычных дипломатических переговоров, и разрешение этих разногласий чрезвычайно сильно способствовало бы разложению

отделялась на полуночью. Там очищались от всякого рода излишней. Без такой очистки не было бы герметичности прилегания двери к печи, а это — неизменное условие нормального ведения процесса коксования. Очищалась дверь только по трем кромкам, четвертая находилась очень низко, у самого настила площадки, и доступ к ней был весьма затруднен. В двереэкстракторе с подъемно-поворотной головкой это неудобство устраивалось: с помощью специального механизма дверь, отсоединяющаяся на площадку, поднимается на 500—600 мм. вверх и одновременно поворачивается на 90 градусов. Тем самым она становится открытой для очистки со всех сторон. Очистка не требует никаких затрат сил.

Коксохимическая промышленность СССР требовала такой двереэкстрактор. Он должен был сменить собой и старые отечественные конструкции и дорогие заграничные машины, поставлявшиеся к тому же в весьма ограниченных количествах.

В мае 1947 года в конструкторский отдел был передан заказ на машину нового типа. Ее ждали восстановители Днепропетровского коксохимического завода, ждали в самый короткий срок. Каждый день из трех месяцев, затраченных на проектирование, казался неделей. Начальник бюро Герман, ведущий конструктор Астафьев, все боялся коксового оборудования работать с предельной загрузкой. Люди чувствовали на себе взгляд будущих эксплуатационников машины, слышали их голос: «Ждем, ждем, ждем...». И дни не проходили пустую. Все явственное вырисовывалось на листах ватмана контуры агрегата. В нем было сохранено лучшее, основанное из прошлого типового проекта и в то же время он дополнился новыми механизмами — теми, которые обеспечивали выполнение дополнительных функций: подъем и поворот двери. Чертежи нового двереэкстрактора были сданы в производство. Так появилась еще одна конструкция. Она представляла собой несомненный шаг вперед, надежность ее работы не вызывала сомнений. Больше беспокоила сложность изготавления: трудоемкость машины по сравнению с прошлой возросла.

Именно это не давало покоя. Конструкции подъемно-поворотного механизма не выходили из головы. Они требовали упрощения.

... Через месяц после выдачи в производство чертежей днепропетровского двереэкстрактора в отдел поступил новый заказ — на такую же машину, но уже не индивидуальных, а типовых размеров, то есть для наибольшего распространения в нашей стране в виде коксовых батарей.

Она несомненно. Астафьев едва выгородил себе неделю. Одна неделя — и будет решено: либо временно оставить мысль об усовершенствовании механизма и заняться частичной переделкой прежнего проекта, либо... новое, то, о чем мечталось.

Первые дни Астафьев затратил на разработку нескольких вариантов подъемно-поворотной головки. Это были упорные поиски наиболее приемлемой конструкции. Они проходили мучительно трудно. Даже в обычные часы, когда главный конструктор тес. Дебросков рассматривал работы на досках, Астафьев не притягивал его к себе говоря, что смотреть еще нечего. Уходил из отеля за полночь, засыпал в первом, чтобы продолжить преображеные попытки. Впрочем нет, они не прерывались, а продолжались и дома...

Первая запроектированная им головка представляла собой довольно сложную каретку, которая скользила по вертикальному стержню двере-с'емной штанги на четырех вертикальных и четырех горизонтальных роликах. На каретке находился вал, который нес на себе механизм стягивания и поворотное устройство. Конструкция была громоздкой и сложной. Но как ее упростить?

В последний день первой недели Астафьев пригласил к своей доске начальника бюро и главного конструктора. На листе ватмана был изображен эскизный проект новой конструкции подъемно-поворотной головки. Даже непосвященный мог увидеть, насколько проще она стала. А взгляд, которым обменялись трое после получасового его изучения, сказал, что задача решена отлично.

И в тот же день началась кропотливая работа по превращению эскиза в подробный технический проект, а затем во многие рабочие чертежи. Новое решение механизма головки требовало дальнейшего упрощения других связанных с ней узлов. Но главное было сделано, главное осталось позади.

Битву за собственный, советский двереэкстрактор с подъемно-поворотной головкой молодой коллектив конструкторов выиграл. В предельно короткий срок он дал машину, которая по выполняемым операциям равноправна американской, а в изготовлении — гораздо проще ее. Машину марки «ЮУМЗ» — новой, недавно созданной, но уже широко известной и авторитетной. Машины, которая отличает прочность, надежность в работе, долговечность.

Л. Грейсерман.

шагом, в редакционной статье осуждает заявление государственного департамента по поводу ответа И. В. Сталина Уоллесу, как «разочаровывающее и, возможно, неправильное действие». Газета пишет, что этим действием государственный департамент не только ничего не достал, но Соединенные Штаты даже в значительной мере потерпели престиж.

Указав, что И. В. Сталин в своем ответном письме г. Уоллесу указал, что он действительно стремится призвать расхождение между Соединенными Штатами и СССР, газета пишет, что Соединенные Штаты должны существенно отнести к любому такому предложению со стороны Сталина.

Уоллес вновь заявил, что ответ И. В. Сталина на его письмо показывает, что «руssкие искренне желают мира, чтобы прекратить «холодную войну». Маршаллы в своих комментариях заявили, что ответ Сталина является обнадеживающим, но не имеющим значения, так как эти вопросы обсуждались в Организации Объединенных Наций, и нет оснований в двухстороннем их обсуждении. Я сказал бы, что приятно слышать признание государственным департаментом Организации Объединенных Наций хотя бы в такой негативной форме после того, как он столь часто обходил ее».

## АНГЛИЯ

ЛОНДОН. (ТАСС). Английская пресса широко комментирует советско-американские отношения. Все газеты, за исключением «Дейли уоркер», пытаются тенденциозно утверждать, что предложения советского правительства об урегулировании американо-советских отношений являются будто бы «пропагандистским шагом».

Касаясь обмена заявлениями между американским послом в Москве Смитом и В. М. Молотовым, газета «Таймс» указывает, что «возможно, при зреющем размышлении американское правительство решит, что ему не следовало виновно и столь категорически отвергать советское соглашение вести переговоры».

Газета «Дейли уоркер», комментируя ответное письмо товарища Сталина на открытое письмо г. Уоллеса, пишет: «Сталин определенно считает, что конкретная программа урегулирования разногласий, выдвинутая Уоллесом, может послужить хорошей и плодотворной базой соглашения между Советским Союзом и Соединенными Штатами».

«Бевин», — продолжает газета, — верит только в антисоветские измышления, он не может смотреть на международные дела с другой точки зрения. Однако сейчас, когда его американские друзья начинают менять тактику, игнорируя его при-

ложение не входит в число его положительных качеств. Его позиции в палестинском вопросе характерны для него и для всей его политики. Если Бевин делал когда-либо промахи, то в данном случае это один из них. До последнего дня Бевин субсидирует арабских изджигателей войны, несмотря на тот факт, что решение Советского Союза и Соединенных Штатов признать государство Израиль означает, что ему в конце концов придется прекратить частную войну. Бевин нанес ущерб репутации Англии в мире. Он настроил против нас русских и предал нас американцам, которые относятся к нам пренебрежительно».

Газета «Йоркшир Пост» посвящает редакционную статью ответу товарища И. В. Сталина на открытое письмо г. Уоллеса об урегулировании советско-американских разногласий. «Между Россией и Соединенными Штатами», — пишет газета, — имеются разногласия, которые можно разрешить в ходе обычных дипломатических переговоров, и разрешение этих разногласий чрезвычайно сильно способствовало бы разряжению атмосферы во всем мире».

## ФРАНЦИЯ

ПАРИЖ. (ТАСС). Ответное письмо товарища И. В. Сталина на открытое письмо г. Уоллеса, а также заявление государственного департамента США по поводу ответа И. В. Сталина г. Уоллесу вызывает живые комментарии парижской прессы. Многие газеты пытаются преумножить значение ответа И. В. Сталина, утверждая, что этот ответ является лишь маневром, рассчитанным на то, чтобы помочь Уоллесу и что «предложения Уоллеса не приемлемы и нужно искать другую основу для переговоров, обращаясь непосредственно к Трумэну».

Однако ряд газет отмечает, что ответ И. В. Сталина г. Уоллесу является новым шагом на пути к мирному урегулированию и, что отчужденный государственный департамент не может не начать в той или иной форме переговоры.

«Ответ Сталина, — пишет газета «Монд», — является слишком серьезным для того, чтобы его можно было рассматривать только как маневр. Как бы то ни было, ответ Сталина Уоллесу оставляет дверь открытой для переговоров». Эту необходимость дать ответ Советскому Союзу путем открытия переговоров подчеркивают многие газеты: «Либерасион», «Комба» и др. Эти газеты считают ответ И. В. Сталина г. Уоллесу «объясняющим».

## Палата представителей США одобрила антикоммунистический законопроект Мундта

**ВАШИНГТОН.** (ТАСС). Палата представителей 319 голосами против 58 одобрила законопроект Мундта, который теперь будет рассматриваться сенатом. Законопроект был несколько изменен в течение последних часов горячих дебатов, однако неизменными остаются остальные условия, требующие, чтобы компания регистрировала в министерстве юстиции всех своих членов, и предусматривающие максимальное наказание — 10 лет тюремного заключения и штраф в 10 тысяч долларов для лиц, которые «каким-либо путем» будут пытаться установить в Соединенных Штатах «коммунистическую диктатуру под руководством и контролем какого-либо иностранного правительства». Законопроект запрещает членам коммунистических политических организаций добиваться занятия правительственных постов или соглашаться на занятие этих постов, не заявляя о своей принадлежности к компании, и требует, чтобы такие лица, находящиеся в настоящее время на избирательных постах, ушли в отставку в течение 30 дней. Законопроект также запрещает кому-либо вступать или оставаться членом коммунистической политической организации, если эта организация не зарегистрирована. Законопроект предусматривает максимальное наказание сроком на пять лет тюремного заключения и штраф в пять тысяч долларов для должностных лиц незарегистрировавшихся организаций. Кроме того, законопроект требует, чтобы организа-

## ВОСЬМАЯ МЕЖЗОНАЛЬНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ НЕМЕЦКИХ ПРОФСОЮЗОВ

**БЕРЛИН.** В Гейдельберге закончилась восьмая межзональная конференция немецких профсоюзов. Как сообщает агентство АДН, на конференции обсуждались вопросы совместной межзональной работы профсоюзов и, прежде всего, вопрос о создании центрального совета немецких профсоюзов для всех оккупационных зон. Кроме того, участники совещания обсудили проблемы, касающиеся хозяйственного и политического положения Германии. В принятой резолюции говорится, что «представители межзональной конференции выступают за создание единой хозяйственной и политической структуры для всей Германии».

Конференция обсудила также о работе римской сессии исполнкома Всемирной федерации профсоюзов, в котором отмечалось, что исполнком призвал немецкие профсоюзы создать центральный совет профсоюзов для всех четырех оккупационных зон, который принял бы участие в работе Всемирной Федерации профсоюзов. На межзональной конференции в Гейдельберге был избран комитет по подготовке создания центрального совета.

В другом решении, принятом конференцией, выражается надежда, что «смиренные державы как можно быстрее придут к соглашению по германскому вопросу и создадут предпосылки для образования общегерманского правительства и централизованного управления на всей Германии».

Далее конференция указала, что Рурская область неотъемлемо связана с немецким хозяйством, и ее исключение из немецкого хозяйственного организма поставило бы под вопрос оздоровление всей немецкой экономики и тем самым значительное обострило бы участие Германии в восстановлении Европы.

(ТАСС)

### Пополнение в японских лагерях для депатрированных из СССР

**ТОКИО.** Газета «Токио Таймс» пишет, что депатрированным из Советского Союза японцам, находящимся в настоящее время в лагере в Майзуру, запрещено общаться с солдатами и младшими офицерами будущими занятые в «промышленной полиции». В то же время будет разработан план, по которому офицеры бывших германских военно-воздушных

—

### Пополнение в японских лагерях для депатрированных из СССР

пополнюю свою прежнюю специальность или даже получить еще больший опыт, чем они могли это сделать во время прошедшей войны. Многие бывшие офицеры генерального штаба, интернированные в Англии, возвращаются обратно в Германию. «Военные техники» посыпаются в генеральную армию, в Индонезию, Индокитай и арабские страны. Особенно хорошо зарекомендовавшие себя солдаты и младшие офицеры будут заняты в «промышленной полиции». В то же время будет разработан план, по которому офицеры бывших германских военно-воздушных

## ИЗВОРОТЛИВЫЙ ГЕВЛИЧ

В августе прошлого года на должность председателя городского комитета по делам физкультуры и спорта был назначен И. В. Гевлич. Уже через месяц после назначения Гевлич, используя свое служебное положение, начал составлять фиктивные ведомости на оплату денег за судейство в спортивно-массовых мероприятиях. Например, в прошлом году соревнования по баскетболу (этот вид спорта в нашем городе вообще не развит), по гимнастике и по плаванию не проводились. Тем не менее ведомости на оплату денег по этим видам соревнований были составлены и соответствующие суммы списаны.

Гевлич не останавливался даже перед тем, чтобы против некоторых фамилий в ведомостях расписывать свою собственную рукою. С легкой руки Гевлича в числе судей оказались, например, такие товарищи, которые еще ни разу в этой роли не выступали... Аксенов, Рогожин, Дианов и другие.

Таким способом Гевлич с августа по декабрь прошлого года сfabриковал десять ведомостей на общую сумму в 5065 рублей. По сигналам, поступившим от физкультурных работников, была произведена ревизия финансовых дел комитета, в ходе которой факты подтвердились.

Исполнком городского Совета депутатов трудящихся 20 февраля нынешнего года, заслушав сообщение о результатах ревизии, снял Гевлича с работы и передал дело в прокуратуру.

Видя, что обстоятельства склоняются не в его пользу, Гевлич попытался «выйти сухим из воды». Прежде всего он заявил, что на средства, которые списывались в

расход по ведомостям, якобы был куплен спортивный инвентарь. Востранное дело — инвентарь, которым хотели прикрыться Гевлич, никогда не заприходилось. Вместе с тем Гевлич постарался запастись (уже после того, как материал о нем поступил в прокуратуру) справками отдельных физкультурников о том, что они, получив будто бы от него деньги, не списались в ведомостях.

Все это позволило ему ввести в заблуждение следователя прокуратуры. В действии Гевлича следователь не наилел корыстных целей и в конце марта прекратил дело. На основе этого исполнком горсовета восстановил Гевлича на работе.

Ободренный легкой удачей, Гевлич решил обезопасить себя на будущее. Прежде всего он постарался избавиться от председателя Стадионского районного комитета по делам физкультуры и спорта тов. Шакуна, который участвовал в разоблачении проделок Гевлича. Он изготавливал задним числом приказ о снятии тов. Шакуна с работы. Правда, тут он немного не рассчитал. Снятый сам с работы 20 февраля, Гевлич датировал этот приказ... 25-м февраля. Исключено, что такую же судьбу Гевлич готовит и другим товарищам, не уходними ему.

Надо полагать, что проделки Гевлича получат все же заслуженную отечку.

### Группа физкультурников.

**От редакции:** Настоящее письмо печатается в сокращенном виде. Подлинник его был направлен редакцией в городскую прокуратуру. Нами получено сообщение прокурора города, что расследование дела Гевлича, прекращенное без достаточных оснований, возобновлено.

## Курорт для... коров

### Реорганизация немецкой полиции в Западной Германии

**БЕРЛИН.** 19 мая агентство АДН и Телепресс сообщили, что генерал Норман Шварцкопф, который в течение 8 лет находился в Иране и реорганизовал жандармерию Иранского шаха, назначен теперь в Германию. Как сообщает агентство Телепресс, североамериканские круги предполагают, что первым поручением для этого полицейского специалиста будет реорганизация полиции в Баварии. Главная ее задача — борьба с голодающими забастовками. Одновременно Шварцкопф изучит вопрос о том, что можно сделать из «промышленной полиции», созданной

нить свою прежнюю специальность или даже получить еще больший опыт, чем они могли это сделать во время прошедшей войны. Многие бывшие офицеры генерального штаба, интернированные в Англии, возвращаются обратно в Германию. «Военные техники» посыпаются в генеральную армию, в Индонезию, Индокитай и арабские страны. Особенно хорошо зарекомендовавшие себя солдаты и младшие офицеры будущими занятые в «промышленной полиции». В то же время будет разработан план, по которому офицеры бывших германских военно-воздушных

населений. Городской сад и сад имени Малишевского совершенно не благоустроены, а поэтому не уловят ветров запретов трудящихся Стадионного города в культурном отпуске. Зауральная роща — это, пожалуй, самое излюбленное место отдыха рабочих, проживающих в Старом городе.

В знойные летние дни здесь отымают вспомогательники детских садов, дома ребенка, школыники, молодежь. Много публики привлекают встречи на стадионе.

Казалось, что все это должно обесценить каждого из нас бережно, с любовью относящегося к месту своего

дома.

Районный Совет депутатов труда

и общественности районаолж

или оставаться членом коммунистической политической организации, если эта организация не зарегистрирована. Законопроект предусматривает максимальное наказание сроком на пять лет тюремного заключения и штраф в пять тысяч долларов для должностных лиц незарегистрированных организаций. Кроме того, законопроект требует, чтобы организа-

тельности для дальнейшего изучения и исправления. Однако это предложение, как и все другие попытки предотвратить принятие законопроекта, было отклонено большинством голосов. Во время прений, сторонники законопроекта нападали на Советский Союз и выступали с неизвестной антисоветской пропагандой.

## Реорганизация немецкой полиции в Западной Германии

БЕРЛИН. 19 мая агентства АДН и Телепресс сообщили, что генерал Норман Шварцкопф, который в течение 8 лет находился в Израиле и руководил таможней Иванского погранотряда, назначен теперь в Германию. Как сообщает агентство Телепресс, осведомленные американские круги предполагают, что первым поручением для этого полицейского специалиста будет реорганизация полиции в Баварии. Главная ее задача — борьба с голодными забастовками. Одновременно Шварцкопф изучит вопрос о том, что можно сделать из «промышленной полиции», созданной в английской и американской зонах.

Телепресс сообщает также, что англо-американские власти открыто просят различные «тайные плацдармы», при помощи которых бывшие офицеры немецкой армии, частей СС и флота получат возможность схра-

нить свою прежнюю специальность или даже получить еще больший опыт, чем они могли это сделать во время прошедшей войны. Многие бывшие офицеры генерального штаба, интернированные в Англии, возвращаются обратно в Германию. «Военные техники» посыпаются в южноафриканскую армию, в Индонезию, Индокитай и арабские страны. Особенно хорошо зарекомендовавшие себя солдаты и младшие офицеры будут заняты в «промышленной полиции». В то же время будет разработан план, по которому офицеры бывших германских военно-воздушных сил получат возможность приобрести «летний опыт» путем использования их в гражданской авиации в западноевропейских странах под англо-американским наблюдением.

(ТАСС).

## Англия продолжает снаряжать воюющие арабские войска

ЛОНДОН. 19 мая представитель английского министерства иностранных дел заявил, что он может дать некоторое «разъяснение» замечаний, сделанных 18 мая по поводу договорных отношений Англии с арабскими странами. Англия, заявила представитель министерства, дала обязательство обеспечить помощь и снаряжение вооруженным силам Транспортировки и других союзных с Англией государств. Английское правительство не видит оснований отходить от договорных обязательств до тех пор, пока ООН не установит, что арабские государства совершили незаконные акты.

(ТАСС).

## Массовые аресты в Египте

КАИР. Как сообщает газета «Аль-Масри», на основании закона о военном положении политическая полиция Египта продолжает много-

численные аресты «опасных элементов». По всей стране уже арестовано около 5200 человек.

(ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, отдел промышл. и трансп. — 4-09, партийный отдел — 2-00, издательство — 4-99.

лическим городом Саратовом депутаты трудящихся 20 февраля нынешнего года, заслушав сообщение о результатах ревизии, сняли Гевелиса с работы и передали дело в прокуратуру.

Видя, что обстоятельства склоняются к неблагоприятно для него, Гевелис попытался «схватить сухих из воды». Прежде всего он заявил, что на средства, которые списывались в

молодняка, совершенно не занимаясь охраной территории рощи. Больше того, каждое лето работники лесхоза, горкомхоза, рабхоза и ряд рабочих, занятых работников города устраивают здесь выпас для своих коров.

Число «привилегированных» коров достигает до 50. И нужно представить себе, какую громадную потраву производят они за лето. К середине лета в роще становится трудно найти место, где бы можно было лежать, да и взрослому отдохнуть на травке. А пляж превращается в место для водопоя коров.

Районный Совет депутатов трудящихся, общественность района должны потребовать от руководителей лесхоза и райкомхоза прекратить это варварское отношение к зеленым друзьям человека.

А. Кобелева,  
зав. детским садом № 15.  
А. Архипова,  
сотрудница дома ребенка.  
Общественники: С. Зубарева,  
К. Маслова.

Ответственный редактор П. И. АБРАМИЧЕВ

## СЕГОДНЯ В КИНО КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Летний кинотеатр — «Алишер Навои»

Зал № 2 — «Русский вопрос»

Орскому заводу строительных машин срочно требуется на постоянную работу следующие специалисты: слесари, токари, фрезеровщики, грузчики, строительные рабочие, модельщики по дереву, модельщики по металлу, инженеры техники по холодной обработке металлов, инженер-металлург.

Об условиях справляться в отделе кадров завода.

Адрес: Орск, завод строительных машин.

Отдел кадров завода.

## Школа ФЗО № 5 при ордена Ленина механическом заводе

производят с 20 мая до 15 июня набор учащихся.

Школа готовит следующие специальности: 1. Слесарей по ремонту оборудования 2. Механических токарей 3. Слесарей сантехников 4. Слесарей электриков, 5. Штамповщиков.

Принимаются юноши и девушки в возрасте от 16 до 19 лет. Учащиеся обеспечиваются бесплатным трехразовым питанием, общежитием и общежитием. Срок обучения — 6 месяцев.

Лица, желающие поступить в школу, должны иметь при себе следующие документы: 1. Паспорт, 2. Справку об образовании, 3. Справку о состоянии здоровья.

Наш адрес: г. Орск, Чкаловской области, Локомотивстрой, дирекция школы ФЗО.

Школа ФЗО № 10 Областного управления Министерства трудовых резервов производят набор учащихся по следующим специальностям: плотники, столяры, каменщики, штукатуры. Срок обучения 6 месяцев.

Школа обеспечивает учащихся общежитием, питанием, постельной принадлежностью.

При поступлении иметь при себе: заявление о приеме в школу, паспорт, справку об образовании, справку о состоянии здоровья.

Принимаются лица обоего пола в возрасте от 16 до 19 лет. Прием заявлений ежедневно (кроме воскресенья) с 20 мая по 16 июня 1948 г.

Адрес: ст. Орск, поселок Ново-стройка, школа ФЗО № 10.